

周一 1/3

**背诵经节**

**腓立比书 1:1-2** 基督耶稣的奴仆，保罗和提摩太，写信给所有在腓立比，在基督耶稣里的圣徒，同诸位监督和诸位执事：愿恩典与平安，从神我们的父，并主耶稣基督归与你们。

**相关经节**

**腓立比书 1:1-2**

**1:1** 基督耶稣的奴仆，保罗和提摩太，写信给所有在腓立比，在基督耶稣里的圣徒，同诸位监督和诸位执事：

**1:2** 愿恩典与平安，从神我们的父，并主耶稣基督归与你们。

**提多书 2:11-14**

**2:11** 因为神救万人的恩典，已经显现出来，

**2:12** 教导我们弃绝敬虔和属世的情欲，好在今世过自守、公义、敬虔的生活，

**2:13** 等候那有福的盼望，就是至大的神和我们的救主，耶稣基督之荣耀的显现。

**2:14** 祂为我们舍了自己，要赎我们脱离一切的不法，并洁净我们，归祂自己成为独特的子民，作祂特有的产业，热心行善。

**腓立比书 3:1, 3, 8**

**3:1** 还有，我的弟兄们，你们要在主里喜乐。把同样的话写给你们，于我并不为难，于你们却是妥当。

**3:3** 真受割礼的，乃是我们这凭神的灵事奉，在基督耶稣里夸口，不依靠肉体的。

**3:8** 不但如此，我也将万事看作亏损，因我以认识我主基督耶稣为至宝；我因祂已经亏损万事，看作粪土，为要赢得基督，

**生命读经信息摘录**

圣经中有两卷书是讲经历过讲道理的，就是雅歌和腓立比书。……圣经中每一卷书都有其背景和主题。……在写腓立比书的时候，热中犹太教者对于在基督里的信徒很有影响（三2~4）。这些热中犹太教者很强烈地支持犹太教。他们不只奉行自己的宗教，并且大力推广，甚至为此而战。……因着犹太人分散了，这些热中犹太教者就遍布在地中海一带。……没有一个团体比得上热中犹太教者这样热心地推广他们的宗教。就连在马其顿的一个城市—腓立比，他们也一直对信徒们造成影响。……（在三章二节里），“犬类”与作恶的、妄自行割的有关系，这事实指明“犬类”乃是热心宗教的人。作恶的在这里……是那些主张行割礼的人。他们热心推广割礼的时候，正像狂吠的狗一般。（这是）保罗

写腓立比书所对抗的背景之一。……（而且），热中犹太教的信徒传基督是因着嫉妒争竞，为要与使徒保罗相争……（积极的是，有）腓立比的信徒与使徒保罗一同推广福音（一5~7，四14~19）。但他们中间仍然有不合（一27，二1~4，四2~3）。

腓立比书的主题是经历基督。……腓立比人必须经历基督，好胜过热中犹太教者的影响（三2~4），……辨别传基督的不同方式（一9~11），……

（并）在推广福音上有分（一5，27~30）。借着经历基督，我们就能有分于神经纶的行动。最后，经历基督乃是向着消除不合（二5，12~16）。（《腓立比书生命读经》第1篇）

**注解**

**腓立比书 1:1** 基督耶稣的奴仆，保罗和提摩太，写信给所有在<sup>1</sup>腓立比，在基督耶稣里的圣徒，<sup>2</sup>同诸位<sup>3</sup>监督和诸位<sup>4</sup>执事：

**注1** 腓立比是古罗马帝国马其顿省的主要城市（徒十六12）。借着保罗第一次去欧洲尽职的旅程（徒十六10~12），欧洲的第一个召会在这城兴起了。

**注2** 这里不是说，圣徒“与”诸位监督和诸位执事，乃是说“同”诸位监督和诸位执事。这是很有意义的，指明在地方召会中，圣徒、监督和执事不是三班人。召会只有一班人，包括所有的圣徒（监督、执事也在内），他们乃是地方召会的组成分子。这也指明在任何地方，只该有一个召会，有一班人，包括当地所有的圣徒。

**注3** 监督是地方召会的长老（徒二十17，28）。长老是说到人，监督是说到功用。监督就是尽功用的长老。这里说监督，不说长老，指明那些长老很尽责。

**注4** 原文意服事的人。执事是地方召会中，在监督指导下服事的人（提前三8）。本节给我们看见，地方召会是由众圣徒，同领头的监督和服事的执事组成的，这指明在腓立比的召会很有秩序。

**腓立比书 1:2** 愿<sup>1</sup>恩典与<sup>2</sup>平安，从神我们的父，并主耶稣基督归与你们。

**注1** 恩典是神作我们的享受（约一17，林前十五10）。（弗一2注1）

**注2** 平安是恩典所产生的光景，出于我们对父神的享受。（弗一2注2）

**团体追求**

《如何享受神及操练》第七篇 享受神是在于吃神喝神（开头~主耶稣是人的真粮）

周二 1/4

**背诵经节**

**腓立比书 1:5-6** 为了你们从头一天直到如今，在推广福音上所有的交通；我深信那在你们里面开始了善工的，必完成这工，直到基督耶稣的日子。

**相关经节**

**腓立比书 1:3-6; 3:9-10, 12-14; 1:27**

**1:3** 我每逢想念你们，就感谢我的神；

**1:4** 每逢为你们众人祈求的时候，总是欢欢喜喜地祈求，

**1:5** 为了你们从头一天直到如今，在推广福音上所有的交通；

**1:6** 我深信那在你们里面开始了善工的，必完成这工，直到基督耶稣的日子。

**3:9** 并且给人看出我是在祂里面，不是有自己那本于律法的义，乃是有那借着信基督而有的义，就是那基于信、本于神的义，

**3:10** 使我认识基督、并祂复活的大能、以及同祂受苦的交通，模成祂的死，

**3:12** 这不是说，我已经得着了，或已经完全了，我乃是竭力追求，或者可以取得基督耶稣所以取得我的。

**3:13** 弟兄们，我不是以为自己已经取得了，我只有的一件事，就是忘记背后，努力面前的，

**3:14** 向着标竿竭力追求，要得神在基督耶稣里，召我向上去得的奖赏。

**1:27** 只要你们行事为人配得过基督的福音，叫我或来见你们，或不在你们那里，可以听见关于你们的事，就是你们在一个灵里站立得住，同魂与福音的信仰一齐努力；

**罗马书 1:16**

**1:16** 我不以福音为耻；这福音本是神的大能，要救一切信的人，先是犹太人，后是希利尼人。

**约翰福音 15:5, 11**

**15:5** 我是葡萄树，你们是枝子；住在我里面的，我也住在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。

**15:11** 这些事我已经对你们说了，是要叫我的喜乐可以在你们里面，并叫你们的喜乐可以满足。

**注解**

**腓立比书 1:5** 为了你们从头一天直到如今，在推广<sup>1</sup>福音上所有的<sup>2</sup>交通；

**注1** 关于福音，保罗在本书用了许多富有意义的辞句，如这里“福音……的交通”，“辩护、证实福音”（7），“福音的进展”（12），以及“福音的信仰”

(27)。保罗传扬基督为福音，包括交通、辩护、证实、进展和信仰。反之，那些热中犹太教的信徒，传基督是出于私图好争、分门结党、自私野心、嫉妒争竞，并未使福音得进展。

**注 2** 意有分、交接。见罗十五 26 注 1。在腓立比的圣徒，借着使徒保罗的职事，在福音上有交通，有分于福音的推广。这样的有分，包括在财物上供给使徒（四 10, 15~16），结果使福音得着推广。这种交通，使他们脱离个人主义和不同的心向，含示他们与使徒保罗是一，也彼此是一。这给他们立场经历并享受基督，这是本书的要点。经历并享受基督的生活，乃是推广福音、传扬福音的生活；不是个人的，乃是团体的。因此这里说，在推广福音上所有的交通。我们在推广福音上越有交通，就越经历并享受基督。这杀死我们的己、野心、喜好和选择。

### 生命读经信息摘录

整卷腓立比书都是福音的定义。福音乃是宣扬神照着祂的经纶而有在地上的行动。这意思是说，福音乃是传扬神的经纶。因此，福音包括显大基督与活基督，包括这卷书中所说经历基督的每一方面。对腓立比的信徒来说，与保罗一同推广福音，意思就是他们有分于神在地上经纶的行动。（《腓立比书生命读经》第 1 篇）

（第五、六节）指出在推广福音上所有的交通就是善工，这工是由基督发起的。基督必完成这工，直到基督耶稣的日子。腓立比书揭示了一个事实：经历基督乃是在推广福音上的交通，直到主耶稣回来。……从我们得救起，到主耶稣回来的时候，我们的基督徒生活该是传扬福音的生活。我们在这里并不是为着我们的教育、工作或家庭，也不是为着赚钱，或是要得着声望或地位。我们在这里乃是过传扬福音的生活，传讲基督的生活。

（然而），我们传福音的生活不该是个人主义的，乃该是团体的。这就是我们在福音的传扬上有交通的原因。……我们若仅仅传福音，对基督就不会有很多的经历。对基督的经历主要的不是在传扬，而是在交通。我们需要在交通里传福音。只要你在传福音上有交通，你就会经历基督。（《经历基督》第 2 章）

### 团体追求

《如何享受神及操练》第七篇 享受神是在于吃神喝神（神不要人为祂作，只要人吃喝祂 第 1~4 段）

周三 1/5

### 背诵经节

**腓立比书 1:7** 我为你们众人有这样的想法，原是应当的，因为你们有我在你们心里，无论我在捆锁之中，或在辩护、证实福音的时候，你们众人都与我同享恩典。

### 相关经节

**腓立比书 1:7-8**

**1:7** 我为你们众人有这样的想法，原是应当的，因为你们有我在你们心里，无论我在捆锁之中，或在辩护、证实福音的时候，你们众人都与我同享恩典。

**1:8** 神可为我作见证，我在基督耶稣的心肠里，怎样切切地想念你们众人。

**哥林多后书 5:14-15**

**5:14** 原来基督的爱困迫我们，因我们断定：一人既替众人死，众人就都死了；

**5:15** 并且祂替众人死，是叫那些活着的人，不再向自己活，乃向那替他们死而复活者活。

**腓立比书 1:20-21**

**1:20** 这是照着我所专切期待并盼望的，就是没有一事会叫我羞愧，只要凡事放胆，无论是生，是死，总叫基督在我身体上，现今也照常显大，

**1:21** 因为在我，活着就是基督，死了就有益处。

**哥林多后书 4:15-16**

**4:15** 因为凡事都是为你们，好叫恩典借着更多的人而增多，使感谢洋溢，以致荣耀归与神。

**4:16** 所以我们不丧胆，反而我们外面的人虽然在毁坏，我们里面的人却日日在更新。

**腓立比书 2:5**

**2:5** 你们里面要思念基督耶稣里面所思念的：

**罗马书 5:15, 17**

**5:15** 只是过犯不如恩赐；若因一人的过犯，多人都死了，神的恩典，与耶稣基督一人恩典中白白的恩赐，就更加洋溢地临到多人。

**5:17** 若因一人的过犯，死就借着这一人作了王，那些受洋溢之恩，并洋溢之义恩赐的，就更要借着耶稣基督一人，在生命中作王了。

### 注解

**腓立比书 1:7** 我为你们众人有这样的想法，原是应当的，因为你们有我在你们心里，无论我在捆锁之中，或在<sup>1</sup>辩护、证实福音的时候，你们众人都<sup>2</sup>与我<sup>3</sup>同享恩典。**注 1** 辩护福音，是在消极方面抵御那屈改、曲解福音的异端，如加拉太书所对付的犹太教，和歌罗西书所对付的智慧派。证实福音，是在积极方面用使徒书信中所揭

示，一切关乎基督与召会之奥秘的启示，证实福音。保罗照着神的经纶传扬这样的福音时，抛弃了宗教、律法、文化、规条、风俗、习惯和各种学说，就是一切偏离神经纶的事物。保罗因着传扬这样的福音，被人看作制造麻烦的，如同瘟疫一般（徒二四 5）。

**注 2** 直译，是我恩典的同享者。保罗的恩典，就是保罗所享受的恩典，这超过他在辩护、证实福音时所受的苦难。这恩典不是客观的神，乃是三一神经过过程，在主观和经历上成了他的分。

**注 3** 同享恩典，就是一同有分于并享受经过过程之三一神作恩典。使徒在辩护、证实福音时是这样享受恩典的人，而腓立比的圣徒乃是这恩典的同享者。

### 生命读经信息摘录

为福音受苦……就是为神经纶的权益站住。只要我们留在主的恢复里，关切神经纶的完成，我们的定命就是为福音受苦。……我们为福音受苦的同时，总是有对恩典的享受。……为神的经纶受苦，带来恩典的供应。

保罗写信给腓立比人的时候，正为着福音受苦。在一章七节、十三节、十四节和十七节，他提到他的捆锁，就是他被监禁的事。这清楚指明，腓立比书是在监狱里写的。虽然保罗是个囚犯，……（他）在那里享受了主。保罗在七节说到同享恩典，就是指这件事。保罗在捆锁中，却能享受恩典。这一节清楚有力地指明，对保罗而言，监狱并非仅是受苦的地方，更是筵宴所。

（八节）指明保罗经历基督的心肠。心肠表征里面的情感，指柔细的怜悯和同情。保罗甚至在基督的心肠，基督里面柔细的各部分里，与基督是一，切切地想念圣徒。

七、八两节是连贯、不可分开的。原文八节的开始有个连接词“因为”，这指明恩典与基督里面的各部分有关。保罗享受恩典，因为他在基督的心肠里，切切地想念圣徒。享受基督乃是与基督里面的各部分联为一。这不仅是指享受，也是指活基督。活基督乃是住在祂里面的各部分里，在其中享受祂作恩典。

我们要显大基督（20）并活基督（21），就必须留在基督里面的各部分中。简单地说，这就是住在祂里面。我们若要成为在基督里的人，就必须在祂里面的各部分里。我们必须在祂慈爱的心肠和柔细的感觉里。如果我们住在这里，我们就会享受基督作恩典，并且非常实际地经历祂。因着经历基督并享受祂作恩典，我们就得着扶持，为福音受苦，关切神今天在地上经纶的完成。（《腓立比书生命读经》第 3 篇）

**团体追求**

《如何享受神及操练》第七篇 享受神是在于吃神喝神（神不要人为祂作，只要人吃喝祂 第5~8段）

**周四 1/6**

**背诵经文**

**腓立比书 1:9** 我所祷告的，就是要你们的爱，在充足的知识并一切的辨识上，多而又多地洋溢。

**相关经文**

**腓立比书 1:9-11**

**1:9** 我所祷告的，就是要你们的爱，在充足的知识并一切的辨识上，多而又多地洋溢，

**1:10** 使你们能鉴赏那更美、不同的事，好叫你们纯诚无过，直到基督的日子，

**1:11** 结满了那借着耶稣基督而有的义果，使荣耀称赞归与神。

**帖撒罗尼迦前书 3:10-13**

**3:10** 我们昼夜格外恳切地祈求，要见你们的面，补足你们信心的欠缺。

**3:11** 愿我们的神与父自己，和我们的主耶稣，修直我们到你们那里去的路。

**3:12** 又愿主使你们彼此的爱并对众人的爱，都能增多洋溢，正如我们对你们一样；

**3:13** 好使你们的心，当我们主耶稣同祂众圣徒来临的时候，在我们的神与父面前，得以坚固，在圣别上无可指摘。

**歌罗西书 1:4-6, 9-10**

**1:4** 因听见你们对基督耶稣的信，并对众圣徒的爱，

**1:5** 是因那给你们存在诸天之上的盼望，就是你们从前在福音真理的话上所听见的；

**1:6** 这福音传到你们那里，也传到全世界，一直结果增长，正如在你们中间，自从你们听见，并在真实中认识神恩典的日子一样；

**1:9** 所以，我们自从听见的日子，也就为你们不住地祷告祈求，愿你们在一切属灵的智慧 and 悟性上，充分认识神的旨意，

**1:10** 行事为人配得过主，以致凡事蒙祂喜悦，在一切善工上结果子，借着认识神而长大，

**注解**

**腓立比书 1:9** 我所祷告的，就是要你们的爱，在<sup>1</sup>充足的知识并一切的<sup>2</sup>辨识上，多而又多地洋溢，

**注 1** 腓立比信徒很有爱，但他们的爱需要多而又多地洋溢，不是愚昧的，乃是有充足的知识；不是无知的，乃是有一切的辨识，使他们能鉴赏更美、不同的事。这应

当包括辨识一章十五至十八节不同的福音传扬，以及三章二至三节不同的人。

**注 2** 即敏锐的知觉，道德的机智。因着热中犹太教之信徒的传讲，有些腓立比的信徒从神的经纶岔了出去。保罗所关切的，是这些腓立比的信徒不要愚昧地爱他们，乃要用一种在充足的知识 and 敏锐的知觉上洋溢的爱，清明地爱他们。

**生命读经信息摘录**

根据一章九节的上下文，保罗的意思是腓立比人需要知识和辨识，来区别保罗的传扬，和热中犹太教之信徒的传扬。我们今天也需要辨识各种不同的传扬。……辨识是领悟的能力，敏锐的洞察事物的能力。一些著名的布道家可能很有知识，口才也很好；但如果我们有辨识，就会了解他们传扬福音的目标，乃是推广他们自己的工作，而不是促进神的经纶。我们要这样辨识别人的传扬福音，就需要更多经历基督。惟有经历基督，才能叫爱在充足的知识并一切的辨识上，在我们里面洋溢。这样的爱供应我们，我们就能爱别人，但不是愚昧地爱。

（一 10）纯诚，原文意受阳光鉴定过，即试验过，证实是真的；因此是纯洁的、真诚的。无过，意思是不得罪人，不绊跌人。我们辨别事情的时候必须纯洁；……否则我们会绊跌人。纯诚无过的辨识事物并不容易。这和我们的动机很有关系。

在九至十节保罗为腓立比人祷告三件事：要他们的爱在充足的知识并一切的辨识上洋溢；使他们能鉴赏那更美、不同的事；叫他们纯诚无过，直到基督的日子。这三件事的秘诀就在十一节，……根据文法，十一节是修饰语，和保罗所祷告的三点有关。腓立比人结满了义果，他们的爱就洋溢，他们就能鉴赏那更美、不同的事，他们也就纯诚无过。这指明结满了借着基督而有的义果，是达到这三件事的必要条件。要叫我们的爱洋溢，能鉴赏更美、不同的事，并且纯诚无过，首先我们必须结满了那借着耶稣基督而有的义果。

从“借着耶稣基督”这句话知道，十一节是指对基督的经历。义果是借着基督而有的。我们有义果乃是借着我们对基督的经历。我们从所享受、所经历的基督，结出义果。我们越经历基督，这个经历就越结出义果来。义果就是信徒在神和人面前，站在义的地位上，凭着义的元素，过正确生活的活产物。这不是凭着信徒天然的人所能有的，叫他们对自己有可夸的；乃是借着耶稣基督作他们的生命，给他们经历而有的，使荣耀称赞归与神。因此，我们的爱应当照着神的经纶而洋溢。如果我们经历基督，我们的爱会洋溢，我们就能鉴赏那更美、

不同的事，我们也就纯诚无过。（《腓立比书生命读经》第2篇）

**团体追求**

《如何享受神及操练》第七篇 享受神是在于吃神喝神（神要人借着吃祂喝祂而变质像祂）

**周五 1/7**

**背诵经文**

**腓立比书 1:12-13** 弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事，更是为着福音的进展，以致我的捆锁，在御营全军，和所有其余的人中，已经显明是为基督的缘故。

**相关经文**

**腓立比书 1:12-16**

**1:12** 弟兄们，我愿意你们知道，我所遭遇的事，更是为着福音的进展，

**1:13** 以致我的捆锁，在御营全军，和所有其余的人中，已经显明是为基督的缘故。

**1:14** 并且大多数的弟兄们，因我的捆锁，在主里笃信不疑，越发放胆讲说神的话，无所惧怕。

**1:15** 有的人传基督，是因着嫉妒争竞，也有的是因着好意：

**1:16** 这一等是出于爱，知道我是为辩护福音设立的，使徒行传 20:23-24

**20:23** 只知道圣灵在各城里向我郑重见证说，有捆锁与患难等着我。

**20:24** 我却不以性命为念，也不看为宝贵，只要行完我的路程，成就我从主耶稣所领受的职事，郑重见证神恩典的福音。

**腓立比书 1:19**

**1:19** 因为我知道，这事借着你们的祈求，和耶稣基督之灵全备的供应，终必叫我得救。

**歌罗西书 4:2-4**

**4:2** 你们要坚定持续地祷告，在此儆醒感恩，

**4:3** 同时也要为我们祷告，求神给我们开传道的门，能以讲说基督的奥秘，（我也为此被捆锁，）

**4:4** 叫我按着所当说的，将这奥秘显明出来。

**注解**

**腓立比书 1:13** 以致我的捆锁，在<sup>1</sup>御营全军，和所有其余的人中，已经显明是<sup>2</sup>为基督的缘故。

**注 1** 该撒的皇家侍卫。

**注 2** 为基督的缘故，直译，在基督里的。

**腓立比书 1:15** <sup>1</sup>有的人传基督，是因着嫉妒争竞，也有的是因着好意：

**注 1** 指那些反对保罗和他职事的基督徒（林后十 7，十一 22~23）。甚至在使徒时代，就有人传福音是因着嫉妒保罗，与他争竞。

### 生命读经信息摘录

（一 20）“进展”一辞，原文是指如同先锋在前面开路，使军队得以推进；保罗的受苦，使福音有这样的进展。保罗是先锋在前面开路，使神的军队一召会，能够前进。他知道他的受苦乃是预备道路，甚至是预备高速公路，为着福音的进展。没有这种受苦，就没有这种进展。甚至今天我们也是在保罗为福音受苦所开拓的路上前进。

历代以来，这条高速公路上弃置了许多废物，阻塞了保罗所开的路。今天我们不用另辟一条高速公路，但我们必须清理保罗所开的那条路；这也会造成仇恨。……但是主已经托付我们清理这条路，好使召会能往前。……多年来，我们一直帮着清理这条路，我们信主恢复中年轻的一代会继续前进。我们巴望主的子民迟早要走在为他们清理过的康庄大道上。

（在一章十四节我们看到）保罗坐牢并没有使弟兄们气馁，反而激励弟兄们讲说神的话，无所惧怕。我盼望今天的反对不至于令我们沮丧，反倒激励我们放胆讲说神的话。愿众圣徒都受激励，起来讲说神的话。

（《腓立比书生命读经》第 3 篇）

在腓立比一章，就是在论到推广福音上有交通的这一章里，保罗说，有些人传福音是出于嫉妒、争竞和私图好争（15~16）。……那些传基督是出于嫉妒、争竞和私图好争的，必定不会在推广福音上有交通。我们若没有交通，就不会对基督有经历。

我非常喜乐看见青年人……热心传福音，但我必须问，在他们的传福音里，是否对基督有经历。这在于他们是否在推广福音上有交通。要有这种交通不是一件简单的事，这要求我们把自己、野心、名誉和地位都摆在一边。这是真正十字架的杀死。在推广福音上的交通会杀死我们的己、肉体 and 天然的人，也杀死我们的野心、愿望、喜好和拣选。这就是为什么在传扬福音上的交通，会使我们经历基督。因此，……在腓立比书里……，经历基督的第一条路，就是在推广福音上有交通。（《经历基督》第 2 章）

腓立比一章十五节保罗说，有些人传基督是因着好意。这些人在传福音的事上，与保罗有交通，为辩护福音与保罗同工，他们传福音乃是出于爱。（《腓立比书生命读经》第 4 篇）

### 团体追求

《如何享受神及操练》第七篇 享受神是在于吃神喝神（全圣经就是讲神要给人吃喝）

周六 1/8

### 背诵经节

**歌罗西书 1:25** 我照神为你们所赐我的管家职分，作了召会的执事，要完成神的话。

### 相关经节

**腓立比书 1:15-18**

**1:15** 有的人传基督，是因着嫉妒争竞，也有的是因着好意；

**1:16** 这一等是出于爱，知道我是为辩护福音设立的，

**1:17** 那一等宣传基督，却是出于私图好争，并不纯洁，想要加重我捆锁的苦楚。

**1:18** 这有何妨呢？或假意，或真诚，无论怎样，基督究竟被宣传开了，为此我就欢喜，并且还要欢喜；

**歌罗西书 1:24-27**

**1:24** 现在我因着为你们所受的苦难喜乐，并且为基督的身体，就是为召会，在我一面，在我肉身上补满基督患难的缺欠；

**1:25** 我照神为你们所赐我的管家职分，作了召会的执事，要完成神的话，

**1:26** 就是历世代以来所隐藏的奥秘，但如今向祂的圣徒显明了；

**1:27** 神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望；

**腓立比书 4:1-4**

**4:1** 所以，我所亲爱所切慕的弟兄们，我的喜乐和冠冕一亲爱的，你们要这样在主里站立得住。

**4:2** 我劝友欧底亚，也劝循都基，要在主里思念相同的事。

**4:3** 是的，我也求你真实同负一轭的，帮助她们；她们在福音上曾与我和革利免、并我其余的同工一同努力，他们的名字都在生命册上。

**4:4** 你们要在主里常常喜乐，我再说，你们要喜乐。

### 注解

**腓立比书 1:15** 有的人传基督，是因着嫉妒<sup>2</sup>争竞，也有的是因着好意；

**注 2** 意派别，结党。

**腓立比书 1:17** 那一等宣传基督，却是出于<sup>1</sup>私图好争，并不纯洁，想要加重我捆锁的<sup>2</sup>苦楚。

**注 1** 意自私自利，私怀野心，分门结党。

**注 2** 直译，压力。那一等出于私图好争宣传基督的人，趁保罗在表面上被摆在一边不能传道时，毁谤他和他的职事，竭力加重保罗捆锁的压力。保罗捆锁的苦楚，不是由于他传扬福音，乃是由于他辩护福音。热中犹太教者把律法和割礼掺进福音，保罗起来辩护，这引起暴动，把他置于捆锁之中（徒二一 27~36）。

### 生命读经信息摘录

早在第一世纪，就有许多不同传扬基督的方式了（1:15-17）。保罗和热中犹太教的信徒都传基督，但是二者的传扬基督却大不相同。关于福音，保罗在腓立比书用了几个富有意义的辞句：“福音…的交通”（一 5），“辩护、证实福音”（7），“福音的进展”（12），以及“福音的信仰”（27）。……今天许多基督徒传福音，并没有在福音上的交通，没有辩护福音，也没有证实福音，他们的传扬不可能使福音进展，他们甚至没有充分了解福音的信仰。为这缘故，传扬基督有种种不同的方式。保罗传扬基督包括了交通、辩护、证实、进展和信仰。但是热中犹太教的信徒却以完全不同的方式来传基督。他们不是在交通的方式里传基督，而是出于嫉妒；不是以辩护福音的方式来传基督，而是出于争竞。不错，热中犹太教的信徒的确传扬基督，但他们的传扬不是为着证实福音。相反的，他们传基督是出于私图好争、分门结党和自私的野心。他们没有福音一切积极的方面，只有嫉妒、争竞和私图好争。这样传福音不能使福音进展。

原则上，今天的光景与保罗的时代一样。……今天许多的传扬并不健康；这些传扬虽然也给人一些东西，却不是健康的食物。这些虽然可口，又包着糖衣，很合人的口味，却缺少营养。我们必能够鉴别这样的传扬和照着神经纶的传扬基督。

如果我们在福音上有交通，辩护、证实福音，并带进福音的进展，我们的传福音就是健康的。这些事保守正当的传扬福音。……愿我们学习鉴别各种传扬基督的方式，特别愿我们能鉴别健康与不健康的传扬。

（在一章十八节我们看到）保罗的心因恩典而广阔，甚至在反对者假意宣传基督的事上，还是欢喜，这是何等正直的灵！这是活在保罗里面之基督的生命、性情、和心思所作出的结果。他对基督的经历是一种享受。不论环境如何，这样的生命总是欢喜。（《腓立比书生命读经》第 4 篇）

**与主来往享主生命**

(大本 540)

1. 与主来往，享主生命，需一正确的心，使主一切，借祂恩典，我们全都有分。
2. 需要一心，凡事纯洁，心思纯正、清明，使我明白主的心意，常存恐惧、战兢。
3. 需要一心，富有爱情，情感满了爱火，对主热切，爱慕追求，不为其他所夺。
4. 需要一心，诚实、顺服，意志降服归顺，要刚则刚，要柔则柔，神旨惟从、惟遵。
5. 需要一心，毫无责备，良心清洁、无亏，凡事与神和谐相安，借血脱尽定罪。
6. 主，赐我们这样的心，时刻将你思恋，使我得享你的丰富，成为你的丰满。

**4:18** 但我一切都收到了，并且有余，我已经充足，因我从以巴弗提受了你们的馈送，如同馨香之气，可收纳的祭物，是神所喜悦的。

**4:19** 我的神必在荣耀中，照着祂的丰富，在基督耶稣里，使你们一切所需用的都充足。

**4:20** 愿荣耀归与我们的神与父，直到永永远远。阿们。

主日 1/9

**背诵经节**

**腓立比书 4:19-20** 我的神必在荣耀中，照着祂的丰富，在基督耶稣里，使你们一切所需用的都充足。愿荣耀归与我们的神与父，直到永永远远。阿们。

**相关经节****腓立比书 4:10-20**

**4:10** 我在主里大大地喜乐，因为你们对我的思念，如今终于重新发生；你们向来就思念我，只是未得机会。

**4:11** 我并不是因缺乏说这话，因为我已经学会了，无论在什么景况，都可以知足。

**4:12** 我知道怎样处卑贱，也知道怎样处富余；或饱足、或饥饿、或富余、或缺乏，在各事上，并在一切事上，我都学得秘诀。

**4:13** 我在那加我能力者的里面，凡事都能作。

**4:14** 然而，你们有分于我的患难，乃是美事。

**4:15** 腓立比人哪，你们也知道我初传福音，离开马其顿的时候，在授受的账上，除了你们以外，并没有一个召会与我有交通；

**4:16** 就是我在帖撒罗尼迦，你们也一次两次地，打发人供给我的需用。

**4:17** 我并不寻求什么馈送，只寻求你们的果子增多，归入你们的账上。